

100 УДАРНЫХ ДНЕЙ — ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

В ОБКОМЕ КПСС

ОБРАЩЕНИЕ

Бюро обкома КПСС одобрило обращение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровского ордена Ленина азотнокислого завода: «Юбилею Владимира Ильича Ленина — сто ударных дней!» и обязало горкомы и райкомы партии, облсовпроф, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации широко поддержать начинание кемеровских азотчиков, направленное на новый

подъем предъюбилейного социалистического соревнования на его завершающем этапе, сосредоточить внимание на усилении организаторской и политической работы по мобилизации трудящихся на достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, на успешное завершение заданий пятилетки, всемерный рост производительности труда, экономию и бережливость, укрепление государственной и трудовой дисциплины.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 13 января 1970 г. № 5 (2653)

год издания
20-й
Цена 2 коп.

Почетное звание — достойным

Заседание местного комитета пятой фермы совхоза «Родина», на котором были подведены итоги работы животноводов за 1969 год, вызвало большой интерес рабочих фермы.

Как и следовало ожидать, первое место было присуждено доярке А. А. Логуновой, которая в течение нескольких лет удерживает первенство в социалистическом соревновании. Вот и в прошлом году, несмотря на многие трудности, она надоила 3126 килограммов молока на фуражную корову.

Неплохо потрудился и весь коллектив фермы. Правда, уровень 1968 года не был достигнут, но плановый надой по совхозу открыт.

На заседании месткома были разработаны условия соцсоревнования на юбилейный год. Они были обсуждены и приняты на собрании животноводов.

Девять тружеников фермы носят почетное звание «Ударник коммунистического труда». Среди них лучшая телятница М. С. Колленская (она достигла в 1969 году более 750 г привеса телят), механизатор С. С. Кирьянов и др. Сейчас еще более 20 человек включились в борьбу за это почетное звание. Кроме того, одним из обязательств животноводов фермы является повышение квалификации до мастера-животновода I—II класса.

И. КОСТЮКОВ.

О работе электросварщика Виктора Тихоновича Барыкина в совхозе «Бачатский» можно услышать только хорошие отзывы. И это справедливо. Варит, как говорится, намертво, в другом месте, может, и сломается деталь, а по шву — ни в коем случае. Сменные нормы он выполняет на 120 процентов.

НА СНИМКЕ: В. Т. Барыкин.

Фото В. Белова.



ЗА УСПЕХИ,

достигнутые в организации общественного питания рабочих и служащих совхозов, приказом министра сельского хозяйства РСФСР группа работников общественного питания нашей области отмечена поощрением. Среди них из нашего района за ведущая столовой совхоза «Ново-Пестеревский» Е. П. Книга награждена Почетной грамотой министерства сельского хозяйства, а директору совхоза «Ново-Пестеревский» В. И. Абрамову объявлена благодарность.

ЗЕРНЫШКО К ЗЕРНЫШКУ

Полеводы третьей фермы закончили подработку семян. Через зерноочистительную машину ОС-4,5 пропущено 2500 центнеров ячменя. Из контрольно-семенной инспекции получены приятные вести — проба с двух тысяч центнеров зерна показала хорошие семенные качества. Это количество семян отнесено ко второму классу. Надеемся, что и оставшийся семенной материал будет таким же.

Этот результат достигнут благодаря добросовестному труду машиниста Л. И. Тимофеенко, который обеспечил бесперебойную работу очистительной машины.

В две смены работали, отбирая зернышко к зернышку, работницы фермы Александра Дюрина, Анна Загуляева, Фаина Потенчикова, Анна Костицына, Людмила Якушева, Мария Александрова.

Будущему урожаю заложен прочный фундамент.

В. ТРОЦ,
агроном-семеновод совхоза
«Горсинский».

КОЛЛЕКТИВА КЕМЕРОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
АЗОТНОУКОВОГО ЗАВОДА КО ВСЕМ
ТРУДУЩИМСЯ КУЗБАССА

Дорогие товарищи!

Немногим больше трех месяцев остается до 100-летия со дня рождения И. В. Ленина — создателя нашей родной Коммунистической партии, основателя и руководителя первого в мире социалистического государства, боязя и учителя рабочего класса, всех трудящихся.

С огромным интересом трудящиеся нашего завода изучают опубликованные в канун нового года Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», в которых глубоко и всесторонне раскрыто его величие. Бесмертные идеи и дела В. И. Ленина, великий подвиг его жизни служат для советских людей и трудящихся всего мира неисчерпаемым источником вдохновения, сил и упорства в борьбе за прекрасное, светлое будущее человечества — коммунизм.

С энтузиазмом участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу великой исторической даты, трудящиеся нашего завода, как и многие тысячи других коллективов во всех уголках страны, досрочно завершили производственную программу истекшего года.

Но ленинская вахта продолжается. Каждый стремится подготовить лучший трудовой подарок. И мы решили ударной работой ознаменовать оставшиеся 100 предъюбилейных дней. Пусть каждый из них будет достоин светлой памяти дорогого Ильича!

Мы призываем земляков — химиков, шахтеров, металлургов, строителей, всех трудящихся Кузбасса — последовать нашему примеру. Новыми успехами и достижениями на трудовой вахте мы приумножим общественное богатство любимой Родины, еще более усилим ее могущество, внесем вклад в создание фундамента материально-технической базы коммунизма.

Трудящиеся Москвы выступили с инициативой безвозмездно отработать на производстве уже ставший традиционным день 11 апреля. Мы уверены, что все трудящиеся нашей области выйдут, как один, на коммунистический предъюбилейный субботник.

Продолжая великое дело В. И. Ленина, советский народ под руководством Коммунистической партии, ее Центрального Комитета еще теснее сплачивает ряды в борьбе за претворение в жизнь грандиозной программы строительства коммунизма. Ударным трудом миллионов воплощаются сегодня в действительность заветы родного Ильича.

Пусть еще ярче разгорится юбилейное социалистическое соревнование.

Обращение обсуждено и принято на собрании коллектива рабочих инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина азотнокислого завода.

ЕСТЬ КУЗБАССКИЙ ТРИКОТАЖ!

7 января государственная комиссия приняла в эксплуатацию трикотажную фабрику в Белове.

Это будет крупнейшая трикотажная фабрика в Сибири и единственная в Кузбассе. Достаточно сказать, что в год предприятие будет выпускать 17 миллионов изделий и 710 тонн товарного полотна. Первая очередь, которая начнет работать на полную мощность в этом году, рассчитана на выпуск 8 миллионов изделий в год. Это будет итог труда полутора тысяч человек. В 1971 году, когда фабрика начнет работать с полной нагрузкой, здесь будут трудиться две с половиной тысячи человек.

Многие заводы Советского Союза, зарубежные друзья изготовили оборудование для фабрики. Лучшие кругловязальные машины прислали чехословацкое предприятие «Кова», отличные машины прислали друзья с немецкой фирмой «Интеркол». Теперь дело за эксплуатационниками.

За пять лет 23 строительные организации Кузбасса освоили на сооружении фабрики восемь изделий крупнейшего предприятия — легкой промышленности стоящий подвиг строителей Кузбасса.

(Наш. корр.)

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный комитет, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорби-

ем извещают, что 10 января 1970 года после тяжелой болезни скончался прославленный летчик-космонавт СССР,

член КПСС, Герой Советского Союза полковник БЕЛЯЕВ Павел Иванович.

Совет Министров СССР

С ДУМОЙ О ДЕТЯХ | ЛЕНИНИЗМ —

В ПОСЛЕДНЕЕ время в нашей газете редко встречаются выступления, в которых бы рассказывалось о тех учреждениях, где воспитывается наше самое юное поколение, о детских садах.

В Ново-Пестереве детский сад расположен на первом этаже в одном из выстроившихся в ряд двухэтажных зданий. Время около двух часов дня. В коридоре и спальных помещениях тихо. По распорядку дня в это время — послеобеденный отдых, или, как говорят воспитатели, «тихий час».

Заведующая детсадом Нина Петровна Демакова, строя на вид женщина, приглашает осмотреть помещения. В разговор включается воспитатель Лариса Николаевна Степанова, о которой родительница Ипполова совсем недавно в книге благодарностей оставила такую запись: «Большая благодарность Ларисе Николаевне Степановой за хорошее отношение к детям, за то, что на праздничные концерты, которые ставили наши дети под ее руководством, было любо смотреть». Справедливости ради следует сказать, что большую дань в подготовку этих концертов внесла и другая воспитательница, Валентина Петровна Иващенко. Но сердце родительское небеспристрастно, симпатии оказались на стороне Ларисы Николаевны.

ВОСПИТАТЕЛИ и обслуживающий персонал детсада на встречу ленинскому юбилею брали обязательства, выполнение которых они считают своей первоочередной задачей. Обязательства включают и такой пункт, как соревнование с Малосаланским детским комбинатом по общему уровню воспитательной работы. Первая проверка новопестеревцев уже состоялась, проверяла их заведующая Алла Андреевна Иванова. Она ознакомилась с воспитательной работой, с распорядком дня, посмотрела работы ребятишек, ленинский и родительский уголки. Впечатление осталось приятное. На повестке дня — ответный визит новопестеревцев. Воспитатели Ново-Пестеревского детсада заняты не только своей основной работой — воспитанием детей, они воспитывают родителей и сами не стоят на месте, постоянно совершенствуют профессиональные знания. Это осуществляется за счет чтения дополнительной педагогической литературы и педсоветов, для которых воспитатели готовят доклады, ча-

ример по теме «Как знакомить детей с образом Ленина». Все воспитатели закончили специальные педагогические заведения.

В КОЛЛЕКТИВЕ (его по праву можно назвать этим словом) есть свои маяки, которые указывают путь к трудовым успехам остальным. Это повар Мария Егоровна Кудинова, прачка Надежда Андреевна Базарнова, воспитатель Валентина Петровна Иващенко. Они являются образцом, как по знанию своих обязанностей, так и по добросовестному их исполнению.

Четыре года назад воспитатели организовали кукольный театр. Тогда же были поставлены первые инсценировки сказок «Теремок» и «Колобок». Сейчас театр отдан в распоряжение ребятишек. Все роли в костюмированной и музикально оформленной сказке «Красная шапочка», подготовленной к Новому году, исполняли дети и успех был не меньше, чем от выступления взрослых. Свидетельство тому — благодарность родительницы Ипполовой.

Воспитатели заботятся не только о том, чтобы дети получили навыки счета, научились говорить, с ними проводятся занятия по разучиванию песен, физкультуре, труду. Занятия по труду включают лепку, аппликацию, рисование. Творчество маленьких по аппликации и рисованию оформлено в коридоре на специальном стенде. Все занятия, несомненно, помогут будущим школьникам без особых трудностей осваивать школьную программу.

НА ЭТОМ разговор о Ново-Пестеревском детсаде можно было бы и закончить... Но здесь есть одна деталь, о которой нельзя умолчать.

Воспитатели все свои знания, опыт, доброту и щедрость души вкладывают в сознание ребенка, чтобы научить его понимать прекрасное в окружающей жизни. Труд этот огромен, это бесспорно. Но порой становится обидно, когда этот огромный труд превращается в «сизифов труд», благодаря невниманию руководителей. Сколько было разговоров, чтобы заменить мебель в этом детсаде, но все напрасно. Как же воспитатель может воспитывать чувство прекрасного, если ребенок садится на стул, а он разваливается, да и столы далеки от тех норм, чтобы удовлетворять элементарным нормам эстетики. Пора от разговора перейти к конкретным делам.

В. БЕЛОВ.

НАШИ ЗЕЛЕНЫЕ ПОМОЩНИКИ

В декабре прошлого года в г. Кемерове состоялось областное совещание работников лесного и сельского хозяйства. Оно рассмотрело вопрос о состоянии и мерах улучшения полезащитного лесоразведения.

Участники данного совещания приняли постановление. В нем отмечается, что ветровая и водная эрозия почв — настоящий бич хлеборобов. Влияние ее на урожай очень велико, а в отдельные годы приводит к полной потере его.

Общая площадь пашни, подверженной эрозии, в нашей области составляет около полутора миллиона гектаров, или 30 процентов всех площадей.

Одной из эффективных мер борьбы с эрозией почв являются полезащитные лесные полосы. Прибавка урожая на полях, защищенных ими, в засушливые годы достигает 5,5 центнера с гектара.

Создание эффективных, устойчивых и долговечных насаждений в степных условиях — задача сложная, ответственная и почетная. Решать ее надо общими усилиями лесоводов и тружеников

сел. Успех этой работы целиком и полностью зависит от правильной агротехники подготовки почв, эффективных и современных мер ухода за созданными полосами, от качества посадочного материала и рациональных форм организации работ.

Выполнить эту задачу односторонне лесхозы не в состоянии. Неудовлетворительные результаты последних лет явились следствием несоблюдения этих требований.

Для улучшения дела по полезащитному лесоразведению в области совещание выработало ряд рекомендаций, условий и мер. В частности, признано необходимым:

посадку полос вести только по паруемым землям. Для этой цели весной 1970 года произвести отвод земель в натуре на весь объем работ 1971—1972 гг. Запретить использование этих земель для выращивания каких-либо сельскохозяйственных культур;

организовать к весне 1970 года во всех колхозах и совхозах, ведущих работы по созданию полезащитных лесных полос, по-

стянно действующие агролесомелиоративные механизированные бригады и звенья. Цель их — своевременное и качественное выполнение всех работ по посадке и выращиванию полезащитных лесных полос;

принять и работать по изменению проектно-сметной документации на создаваемые полосы.

Лесхозы призваны вырастить посадочный материал — в 1970 г.

5 млн. шт., а в последующие годы по 3 млн. штук ежегодно.

Совхозы и колхозы садят, а лесхозы примут по актам отведенные земельные участки под посадку лесополос в 1970, 1971 и 1972 годах.

Совхозы и колхозы призваны обеспечить надежную охрану лесополос от всевозможных потрав, а также повреждений механизмами и химикатами при обработке посевов.

Всем предприятиям рекомендовано проведение опытных работ по выращиванию полезащитных лесных полос с целью определения наиболее эффективных схем смешения пород и способов выращивания полос.

ЛЕНИНИЗМ —

наше знамя и оружие

Советский народ, коммунистические и рабочие партии, все передовые люди мира готовятся достойно отметить столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, с именем и деятельностью которого связана целая революционная эпоха в жизни человечества. Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» отмечают: «В ленинизме, обобщившем практику всего рабочего движения после Маркса и Энгельса, выработавшем новые формы пролетарской борьбы и организации, международный рабочий класс обрел могучее теоретическое оружие, всесторонне разработанную идеологию, программу революционного действия».

Ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи крушения колониализма и победы национально-освободительных движений, эпохи перехода человечества от капитализма к социализму и строительства коммунистического общества. Опыт нашей Родины, других социалистических стран, рабочего и национально-освободительного движения доказывает историческую правоту ленинизма, выражавшего коренные потребности современной эпохи.

Успешное строительство социализма и коммунизма, учит ленинизм, возможно только под руководством марксистско-ленинской партии, вооруженной передовой теорией, закаленной в борьбе, пользующейся доверием труда, имеющей выражать настроения масс и влиять на них. Этими качествами в полной мере обладает наша Коммунистическая партия, созданная и закаленная гением Ленина.

Руководствуясь марксистско-ленинским учением, партия познает объективные законы общественного развития и, опираясь на знание этих законов, вырабатывает научно-основанную политику, организует и мобилизует народные массы на проведение ее в жизнь. Марксистско-ленинская теория вооружает партию умением прокладывать новые пути в истории, ясно видеть перспективы движения вперед, быстрее завоевывать и закреплять победы, преодолевать трудности, устранять недостатки, отвечать на вопросы, которые раньше никогда и никем не решались.

Наша гениальная перспектива — построение коммунизма. Ленин рассматривал коммунизм как закономерный результат развития социализма, раскрытия и реализации заложенных в нем возможностей и преимуществ. «Ленинские идеи о сущности и принципах коммунизма, о формах и методах его строительства, — говорится в Тезисах ЦК КПСС, — развернуты партией целостную и научно обоснованную программу построения коммунистического общества. Она положена в основу решения важнейших вопросов политики, экономики, идеологической и организаторской деятельности, которые, как подчеркнул XXIII съезд, находятся в центре внимания партии».

Строительство коммунизма — дело всего народа, дело каждого советского человека. Партия мобилизует и организует рабочих, колхозников, интеллигенцию на решение главных задач: создание материально-технической базы коммунизма, формирование ком-

мунистических общественных отношений, воспитание нового человека.

Важная роль в решении этих задач принадлежит научно-техническому прогрессу, дальнейшему совершенствованию методов руководства народным хозяйством. Партия стремится полностью использовать все формы материального и морального стимулирования труда, развивать социалистическое соревнование, открывая широкий простор инициативе, творческому почину.

Партия проявляет заботу о формировании коммунистических общественных отношений. Речь идет о развитии государственной и кооперативно-колхозной собственности в единую коммунистическую собственность, стириании существенных различий между работниками умственного и физического труда, о выравнивании культурно-бытовых условий жизни сельских и городских жителей, об изменении характера труда, постепенным стирианием классовых различий, о расцвете и сближении социалистических наций.

Решение экономических и социально-политических проблем партия неразрывно связывает с формированием нового человека, с воспитанием и обучением, по выражению Ленина, всесторонне развитых и всесторонне подготовленных людей. Огромное значение партии придает идеологической работе, в центре которой, как указал XXIII съезд КПСС, должно стоять воспитание трудающихся в духе высокой политической сознательности и коммунистического отношения к труду.

Осуществляя идеи великого Ленина, наша партия успешно проводит свою внешнюю политику. Учитывая новые явления и процессы, происходящие в мире, глубоко анализируя их, она особое внимание уделяет вопросам обеспечения мирных условий строительства социализма и коммунизма, укрепления содружества социалистических стран, сплочения международного коммунистического движения на основе пролетарского интернационализма. Наша партия поддерживает свободительную борьбу трудающихся всех стран, социальный и экономический прогресс всех народов.

КПСС вместе с братскими партиями борется против ревизионистов, атакующих «слева» и спра-ва теорию и практику научного коммунизма, ленинизм. На про-иски империализма и его пособников коммунисты разных стран отвечают сближением своих политических и теоретических позиций, сложением своих рядов.

В ленинизме черпают вдохновение миллионы строителей социализма и коммунизма, рабочий класс капиталистических стран, борцы национально-освободительного движения, все антиимпериалистические силы. Международное Совещание коммунистических и рабочих партий, проходившее летом 1969 года в Москве, показало, как глубоко воздействуют ленинские идеи на развитие современного человечества. Социализм находится в историческом наступлении, он стал гигантским ускорителем социального прогресса. Ленинское учение было и остается до-стоянием всех коммунистов земли, всех истинных революционеров.

П. ГАЛЬДЯЕВ.
Кандидат философских наук.



Барнаул. В Краевом центре Алтая, на проспекте имени В. И. Ленина, открылся Дом книги. Это самый крупный книжный магазин в городе. В магазине десять отделов, покупателям предоставлен свободный доступ к кни-кам.

На снимке: в новом магазине. Фото Е. Логвинова. Фотохроника ТАСС.

ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

По итогам работы за 1969 год



Фото В. Белова.

Животноводы 5-й фермы — гордость совхоза «Пермяковский». Это передовой коллектив, который в течение прошлого года выходил победителем социалистического соревнования среди других ферм.

Здесь работает старейшая доярка Мария Павловна Анисимова. Закрепленные за ней коровы всегда вовремя накормлены и напоены, в скотном помещении порядок, животные вычищены. Опытная доярка охотно помогает молодым животноводам. На ферме работает десять доярок, которым нет и двадцати лет.

За прошедший, 1969 год М. Н. Анисимова надоила 3056 кг на корову, завоевав второе место по совхозу.

НА СНИМКЕ: М. П. Анисимова.

СВОДКА

О надоях молока на 1969 год (в кг на фуражную корову)

В первой колонке цифр — надой за год, во второй — ± в сравнении с предыдущим годом, в третьей — надено в декабре прошлого года, в четвертой — ± к соответствующему периоду 1968 года.

СОВХОЗЫ

«Рассвет»	2826	-251	133	-25
«Н.Пестеревский»	2766	-111	165	+19
«Родина»	2590	-277	156	+1
«Бачатский»	2533	-32	88	-12
«Гурьевский»	2412	-198	180	+23
«Салайрский»	2411	-99	82	-38
«Беловский»	2385	-596	147	-12
«Моховский»	2378	-409	124	-40
«Горскинкий»	2226	-185	111	+5
«Пермяковский»	2191	-210	91	-35

КОЛХОЗЫ

«Россия»	2783	+204	116	-47
Им. Ильича	2551	-307	180	+34
Им. 21 партсъезда	2428	-325	156	-11
«Правда»	2315	-285	109	-69
«Сибирь»	2218	-190	90	-12
«Кузбасс»	2216	-415	93	-33
По управлению	2485	-210	123	-19

По управлению

В первой колонке — ф., и. о. доярки, скотника, бригадира; во второй — надой за год, в третьей — в т. ч. за декабрь (в кг на фураж. корову).

Доярки

Совхоз «Рассвет»	
ИЛЬИНА О. К.	3751
ЧЕКРИЖОВА А. М.	2560
СТРЕЛА А. И.	3398
РЕГИНА А. К.	3397
ЕЛЬЦОВА К. Д.	3381
ТИХОНОВА А. В.	3354
БЛИНОВА З. И.	3359
МЫШКИНА Е. К.	3223
УШАКОВА А. Ф.	3306
ЗАДРОВСКАЯ Т. В.	3306
УШАКОВА М. Д.	3298
НИКОЛЕНКО Н. И.	3250
ПУХАЧЕВА М. Н.	3202
САЛАГОВА В. И.	3190
ЗАХАРОВА В. В.	3166
СЕРГЕЕВА В. М.	3143
КИРСАНОВА Н. Г.	3125
ГЛУШКОВА М. Н.	3120
КЛАДОВА М. К.	3102
АНФЕРОВА Н.	3090
ВЕРШИНИНА Р. П.	3080
БОБРОВСКАЯ В. А.	3059
НИКИТИНА Г. И.	3042
БЛИНОВА Е. Д.	3028
ТРЕФИЛОВА С. И.	3026
Совхоз «Моховский»	
МАРКЕЛЕНКО К. К.	3375
КОЗЛОВА М. И.	3213
АРТЕМЕНКО Е. Г.	3194
ХОЛОДОВА В. Ф.	3098
МАРКЕЛЕНКО М. К.	3098
РОМАНЕНКО Н. С.	3063
САЛДАЕВА Н. И.	3018
ЛУЧШЕВА А. Ф.	3018
Совхоз «Ново-Пестеревский»	
ПЕРЕВОЗЧИКОВА Н.	3217
СУХОВОЛЬСКАЯ В. Н.	3202
СОЗИНОВА Т. С.	3149
ПЕЧЕРКИНА А. К.	3135
МАРТИНОВА А. Ф.	3110
ГЛИНСКАЯ Л. А.	3000
Совхоз «Родина»	
АЛЕИНИКОВА А. П.	3432
ПУШКАРЕВА А. А.	3342

ЛОГУНОВА А. А.	3126	115
ПЕСКОВА К. Ф.	3036	243
ШАБАЛОВА П. Е.	3032	185
ДОРОГОВА К. М.	3015	178
ДРОБИЛИНА В. С.	3001	131
Совхоз «Пермяковский»		
РЕДЬКО Я. Р.	3063	174
АНИСИМОВА М. П.	3056	132
Совхоз «Бачатский»		
СУТОЦКАЯ А. И.	3332	144
ЧЕЧУЛИНА А. И.	3000	126
Совхоз «Салайрский»		
МОРОЗОВА З. К.	2914	82
КРОТОВА П. Н.	2880	79
Совхоз «Горскинкий»		
ПЕРЕВОЗЧИКОВА П. С.	2747	88
КАРПОВА Е. Ф.	2695	102
Совхоз «Гурьевский»		
КОБЗЕВА З. В.	2815	164
САМКАРОВА Д. А.	2709	148
Колхоз «Россия»		
СЕДОВА С. М.	3791	169
ДЕВЯТИНА Н. А.	3502	145
СЕМИНА А. Н.	3459	256
БЕДИНА З. Ф.	3374	223
КОРОБКОВА Е. А.	3300	145
ЖУРЕНКО А. Е.	3291	156
ДЕВЯТИНА В. Я.	3277	155
ПОЛУХИНА М. С.	3253	74
ЗЫКОВА М. Н.	3250	94
ЛЫСИКОВА З. И.	3245	171
СЕДОВА Т. Н.	3246	155
КОРОТКОВА М. Т.	3135	106
БАГЛАЕВА Е. К.	3134	147
ЕВСЕЕВА З. И.	3107	142
БАГДАНОВА М. И.	3081	163
БАГЛАЕВА В. Д.	3065	142
Колхоз «Правда»		
БОЛОТИНА З. Д.	2996	133
СИДОРОВА Н. Е.	2912	130
Колхоз «Сибирь»		
КУЗНЕЦОВА А. Г.	2857	119
МАЛКОВА П. Я.	2721	123
Колхоз им. Ильича		
ЗАХАРОВА В. А.	3108	180
КЛИМЕНТЬЕВА М. Л.	3081	197
КОРУНАС Н. К.	3021	170
Колхоз им. 21 партсъезда		
РЫЖИКОВА Л. Ф.	2840	208
КАШКАРОВА А. В.	2745	186
Колхоз «Кузбасс»		
ДЕННИСИНА Т. П.	3399	259
СЕЛЮКИНА Л. А.	3360	220

Скотники молодняка КРС

В первой колонке цифр — среднесуточный привес за год, во второй — за декабрь.

Совхоз «Рассвет»	
ЕВДОКИМОВ Т. С.	765
САВИН Н. Г.	653
ГЛУШКОВ Я. М.	633
Совхоз «Горскинкий»	889

ФИЛИППОВ П. Д.	—	750
ФИЛИПОВА К. М.	—	750
Совхоз «Пермяковский»		
ЗАХАРОВ А. В.	—	606
Колхоз «Правда»		
КАЛАШНИКОВ Н. Н.	—	637
ТИМОХИН В. М.	—	628
Колхоз им. 21 партсъезда		
ЖУКОВ А. А.	—	900
ЗАХАРКИН А. И.	—	770

Скотники дойных гуртов

Совхоз «Моховский»	3220	134	СОКОЛОВ Е. Ф.	3231	218
ЗАХАРЕНКО П. В.	3220	134	Совхоз «Бачатский»	2848	126
ПЬЯНОВ А. Е.	3220	134	КАЛАШНИКОВ В. П.	2848	126
СИНИЦЫН Г. С.	3064	125	КАЛАШНИКОВ А. Г.	2848	104
АРТЕМЕНКО И. В.	3064	125	ТЮПЯКОВ П. И.	2763	104

НОВОСТИ СИБИРИ

Земная вахта космовидения

ТЮМЕНЬ. (ТАСС). Два года назад в Сургуте была установлена временная станция советского космовидения «Орбита». На квартирах сибиряков, живущих в тысяче километрах от промышленных центров, засветились экраны.

В канун 1970 года в тайге построено около 300 километров радиорелейных линий. Сейчас передачи из Москвы смотрят жители Тюмени, Тобольска, Сургута и других городов, население сотен сел и поселков.

Исследователи древней Сибири

ТОМСК (ТАСС). Сибирь в глубокой древности была ареной деятельности многих народов. На ее просторах складывались различные государственные образования. История этого края все еще остается чуть приоткрытой книгой, из которой прочитано пока лишь несколько строк.

В Томском университете создана первая за Уралом проблемная лаборатория истории и археологии Сибири. Она ставит перед собой задачу более активного изучения прошлого Сибири.

Успехи сибиряков

БРАТСК. (ТАСС). С первых дней 1970 года энергетики, металлурги и химики города взяли высокий трудовой темп в ленинской юбилейной вахте. Братская ГЭС выработала сверх плана миллионы киловатт-часов самой дешевой в мире электроэнергии, лесохимики отправили на склады сотни тонн высококачественной кордной целлюлозы, почти пятьсот тонн картона, а металлурги дали сверх задания на сотни тысяч рублей алюминия.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Этой строкой открывается сборник стихов Александра Прокофьева «Приглашение к путешествию», удостоенный Ленинской премии. Он только что вновь издан среди других популярных книг.

Поэт задумчиво листает страницы сборника, как бы встречаясь заново со стихами, написанными несколько лет назад. На вопрос, что особенно дорого ему в этой памятной для него книге, отвечает:

— Для меня образ Родины — главная вдохновляющая сила, и стихи о ней — моя главная забота.

Подтверждая свои слова, поэт цитирует строки из первого раздела «Признание в любви». Все они о России, «что разметнулась на полсвета и вся на сердце у меня!». Он читает стихотворение «Приглашение к путешествию», которое дало название книге, приглашая в родной край — в Приладожье.

— В этом году вышел сборник моих новых стихов «Прощание с Приморьем». Рассказываю в них о местах, которые так люблю, где «давно стал сердцем якорь». Мое прощанье с дорогими местами — обещание новых встреч...

На етоле — десятки поэтических книг на языках народов братских республик. Прону Александра Андреевича рассказать о своей переводческой работе.

— Вот-вот должна выйти в издательстве «Детская литература» книга «Три сестрицы у березки». С Анатолием Чепуроным мы сделали переводы эстонского, латышского и литовского детского фольклора — пусть русские ребята познакомятся с детскими поэзиями Прибалтики, она великолепна!

Перевожу много произведений Андрея Малышко, его стихи очень напевны, эмоциональны, близки по духу. В этом году переведил стихи Максима Танка и

молодого белорусского поэта Николая Гилевича. Я с наслаждением занимаюсь этой работой, она биографии тоже считаю ленинской темой...

Спрашиваю Александра Андреевича о планах на будущий год.

— Он откроется для меня книгой «Бессмертие», которая уже готовится к печати и выйдет к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В ней — стихи о Ленине, о Родине, Ленинграде, о людях, идущих по ленинскому пути. И здесь главные герои моих стихов — народ и наше государство рабочих и крестьян. Ленинская тема громадна. Говоря об Ильиче, поэт обязан найти такие слова, которые доходят

бы до сердца. Разговор о революции, Ленинграде, его геройской биографии тоже считаю ленинской темой...

В будущем году А. А. Прокофьеву исполняется 70 лет. К этой дате Ленинград выпускает «Избранное» поэта — книгу, которая объединяет лучшее из того, что создал ветеран советской поэзии почти за полвека.

Александр Андреевич улыбается и говорит, что «Избранное» не итог, а возраст творчеству — не помеха:

— Поэт не может прерывать свой поиск, он должен работать так, «чтобы не знать вовека простой, настроив сердце на стихи!»

В. ГАНШИН,
корр. ТАСС.

Новая встреча со старым героем

С некоторых пор прожитое время я привык измерять метражом кинофильмов, количеством снятых фильмов. Критики ведут отчет моего слажка-комедиографа с короткометражками «Пес Барбос и необычный кросс», я сам — с кинофильмами «Жених с того света», в котором снимались признанные мастера смеха Ростислав Плятт и Георгий Вицин. Вслед за «Псом Барбосом...» были сняты «Самотонники», «Деловые люди», «Операция «Ы», «Кавказская пленница». В общей сложности комедии отдано около полутора десятков лет.

Под знаком комедии прошел для меня и год, с которым мы прощаемся. На экраны вышел фильм «Бриллиантовая рука», в котором я и мои товарищи попытались соединить экспрессионисту, гротеск, пародию и даже элементы бытовой комедии. По данным кинопроката, на сеансах «Бриллиантовой руки» только за один месяц побывало 34 миллиона человек. Такая популярность фильма ко многому обязывает его авторов.

Сейчас приступил к экранизации романа И. Ильфа и Е. Петрова «Двенадцать стульев». Люблю эту веселую и озорную книгу и готов повторить однажды уже сделанное мною заявление. Если бы мне довелось полететь в космос, непременно захватил бы с собой «Двенадцать стульев». Хотя роман этот написан более сорока лет назад и многие его герои ушли в безвозвратное прошлое, произведение и сегодня не потеряло своего сатирического запала. Некоторые его персонажи, усовершенствовавшись, и ловко приспособившись к изменившимся условиям, живут и поныне. А значит сатирические стрелы и сегодня направлены в реально существующие конкретные цели.

Леонид ГАЙДАЙ,

кинорежиссер, деятель искусств РСФСР.

На киностудии идут съемки нового художественного фильма «Расплата». В фильме рассказывается о семейной драме Платовых, о глубоких душевых переживаниях Алексея Платова и о его борьбе за реабилитацию своего имени. Автор сценария А. Сафонов, режиссер-постановщик Ф. Филиппов, оператор Э. Савельева.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Расплата». Алексей Платов (актер Олег Янковский) с матерью Евгенией Васильевной Платовой (актриса Любовь Соколова).

Фото Г. Чеснокова.

Фотохроника ТАСС



В «Мосфильме» идут съемки историко-революционного художественного фильма «Сердце России», об октябрьских днях 1917 года в Москве. Фильм посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Авторы сценария А. Капланян и Д. Василиу, режиссер-постановщик В. П. Струева.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В роли Ногина — артист С. Г. Десницкий, в роли Дзержинского — артист А. В. Гай.



ВТОРНИК, 13 января

18.00 Программа передач. 18.05 Для школьников. «Ключики к боям». 18.35 Мультипликационный фильм. 18.45 Механизация плюс кадры. 19.15 Киножурнал. 19.25 Теленовости. 19.40 Киножурнал. 19.50 Ровесник. 20.50 «Ярмарка». Документальный телефильм творческого объединения «Экран». 21.30 Сегодня на сцене театра оперетты Кузбасса.

СРЕДА, 14 января

КУЗБАСС. 18.30 Торжественное открытие 4-й зимней спартакиады Кузбасса. 19.35 Теленовости. 19.50 Киножурнал. 20.00 В общих интересах.

МОСКВА. 20.30 Программа передач. 20.35 Новости. 20.45 Телеспектакль. 22.15 Ленинский университет миллиардов. 22.45 Новости. 00.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — ЦСКА. (2-й и 3-й периоды).

ПЯТНИЦА, 16 января

МОСКВА. 16.25 «Подвиг». Телевизионный альманах. 17.00 Вечер одноактных балетов. 18.00 Международная программа. 18.40 «От Москвы до самых до окраин». Документальный фильм.

МОСКВА. 18.25 «Подвиг». Телевизионный альманах. 17.00 Вечер одноактных балетов. 18.00 Международная программа. 18.40 «От Москвы до самых до окраин». Документальный фильм.

КУЗБАСС. 19.00 Для старшеклассников. «Эврика». 19.30 Концерт мастеров искусств. 20.00 Теленовости. 20.45 Международное обозрение.

МОСКВА. 20.30 Программа передач. 20.35 Новости. 20.45 «На огонек». 21.45 А. С. Пушкин. «Болдинская осень». 22.30 Чемпионат СССР по фигурному катанию.

СУББОТА, 17 января

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для детей. «Как пришла сказка». 12.45 Чемпионат СССР по фигурному катанию. 13.30 Телевизионный народный университет. 14.15 Музыкально-развлекательная программа. 14.45 «Театр нашего детства». 15.45 Музыкальный турнир городов. 16.45 Эстафета новостей. 17.30 Цветное телевидение. «В мире животных». 18.30 «Песни Франции». Телевильм.

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для дошкольников и младших школьников. «Волшебное яблочко». 12.45 Телевизионный народный университет.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 января

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для дошкольников и младших школьников.

«Волшебное яблочко». 12.45 Телевизионный народный университет.

тет. 13.30 Музыкальный кинок. 14.00 По ленинским местам. 15.30 Л. Толстой. «Актриса». Телеспектакль. 16.15 Для юношества. «Турнир старшеклассников». 17.15 Новости. 19.00 Программа передач. 19.05 «Семь дней». Международная программа. 20.30 «Союз нерушимый». Туркменская ССР.

За редактора А. Т. КУЗЬМИН.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03 (2 зв.),
(городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6
(сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0-8, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 12117 Типография г. Белова. Тираж 6031 экз.